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The basic principles of minimally invasive paranasal sinus surgery, which 

became possible due to the development of endoscopic and microsurgical 

techniques, the development of techniques for interferences performed with the 

functional diagnostic andimage-guided navigation systemsare considered. 

В останні роки термін «мінімально інвазивна хірургія» придбав широку 

популярність у багатьох хірургічних спеціальностях. Він має на увазі 

видалення патологічно змінених тканин з мінімально можливою 

травматизацією навколишніх здорових тканин і органів, у першу чергу, 

шкірних покривів і слизової оболонки, зберігання функціональних і захисних 

механізмів того анатомічного утворення, на якому проводиться втручання[1]. 

Такий підхід дає можливість значно знизити травматичність операції й 

прискорити строки видужання.Прогрес даного виду хірургії став можливим 

завдяки розвитку ендоскопічної й мікрохірургічної техніки, розробці методик 

втручань, які виконуються за вдяки інтроскопічних зображень та 

навігаційних систем [1-3]. Контроль покращення носового дихання також 

грає важливу роль в встановленні функціональних результатів оперативного 

втручання [3-6]. 

Розробка сучасних ощадливих методик проведення операцій на 

навколоносових пазухах вимагає виконання двох основних умов: збереження 

основних анатомічних структур із нанесенням мінімальногопошкодженняїх 

функціям та повного видалення з носової порожнини й навколоносових пазух 

патологічно змінених тканин, які можуть стати причиною рецидиву синуситу 

в подальшому. Дотримання цих умов далеко не завжди буває можливим у 

конкретних випадках.Наприклад, якщо видалення середньої носової раковини 

для забезпечення кращого доступу до уражених пазух засуджується зараз 

більшістю провідних ринологів, то необхідність видалення патологічно 

зміненої слизової оболонки з уражених пазух є дискусійним питанням. Також 

гіпотеза про те, що патологічно змінена слизова оболонка обов’язково прийде 
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в норму після відновлення аерації та дренажної функції пазухи, не 

підтверджується клінічними спостереженнями, особливо при поліпозних 

процесах, кістах та деяких інших патологічних станах. Відсутність прямого 

візуального контролю при ендоскопічних операціях, травматичність і 

обмеження хірургічного доступу не повинні супроводжуватися зниженням 

ефективності лікування, неповною елімінацією наявної патології й 

погіршенням віддалених результатів. Показання до мінімально інвазивних 

втручань повинні бути чітко визначеніяк і альтернативна можливість 

повернутися до більш радикальної методикипри недостатньому огляді 

операційного поля, або обмеженні хірургічного доступу. 

Необхідно диференційовано підходити до техніці операцій на передній і 

задній групах навколоносових пазух. Такий підхід обумовлений 

розходженнями в анатомічній будові самих синусів і їх вивідних шляхів. Крім 

того слід розділяти методики первинних і повторних втручань. У ході 

останніх ринохірург змушений бути більш радикальним, тому що він 

зобов’язаний робити ревізію вже розкритих порожнин, нерідко оперувати в 

умовах спаєчного процесу й відсутності важливих анатомічних структур і 

орієнтирів. 
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